

栏目  
导读

用洗手液洗手,已成为越来越多市民的生活习惯。央视财经频道近期播出的《是真的吗?》栏目中,抽查了部分公共场所的洗手液,结果显示有的细菌数量竟然是国家标准的600倍。烟台情况如何呢?记者近日进行了调查。



部分酒店、宾馆提供的洗手液是“正瓶装散货”。本报记者 王晏坤 摄

# 品牌瓶子里装着散购洗手液

部分公共场所提供的洗手液,卖家也说“用了还不如不用”

本报10月8日讯(记者 王晏坤) 记者近日调查烟台多家酒店、旅馆发现,许多场所提供的洗手液虽然看起来是正规品牌,但瓶子里装的却是从三站买来的超低价散购货。对于这些便宜洗手液,售货商称“用了还不如不用”。

在芝罘区辛庄街一家饭店的洗手间内,记者看到洗手台上放了一瓶外包装为某正规品牌的洗手液,但内容物却与商城中所销售的不一樣。该店的服务人员称,店内只是用的正常洗手液的瓶子,而里面的洗手液都是员工灌进去的。

“是散装的,大桶灌的呗,都这样啊,我们也用。”服务人员称,这种洗手液8元钱能买一大桶,价格是商场正品价的三分之一,甚至更低。

随后,记者在环山路、西大街等附近走访了7家饭店、2家宾馆,几乎所有公共场所提供的洗手液,都是品牌洗手液的瓶子,里边装着散装货。

据多数店内工作人员称,之所以选用散装自灌洗手液主要考虑到成本,“因为本身就是免费用品,而且用得快,如果用正常产品使用量太大。”交谈中记者得知,在烟台酒店、宾馆内的散装洗手液大多来自三站洗化批发市场。

7日下午,记者在三站洗化市场内看到,每家洗化用品店铺里几乎都售卖洗手液,市场上常见的品牌应有尽有,气味众多、功效各异。有些洗手液的价格比商场中售价便宜不多,而有些却相差巨大。

有卖家介绍,免费给市民提供洗手液的公共场所一般

不会选择品牌洗手液,因为像500毫升的蓝月亮洗手液批发价格就是8块钱,价格让人无法承受。

“像是酒店啊、宾馆啊,都是用盒子的那种洗手液箱,自己灌装进去的,因为那种很便宜。”一家洗化用品店的老板刘先生称。

记者在其店内看到了更便宜的洗手液,一大桶50斤的洗手液,批发价75块钱。

记者看到,大桶装的洗手液色泽浑浊,基本无透明度,闻起来格外香。之前很多店员称自己也用提供给顾客的散货,散货和品牌装功效有多大差别?

“你要是自己用就买个稍微好点的,别买这种的用,用了还不如不用。”刘先生提醒道。

市场上的廉价散装洗手液都来自哪里呢?记者走访了解到,廉价散装的洗手液大多来自烟台本地幸福工业园和德州天衢工业园。

“你看这个,一斤一瓶的4块钱,属于低端中的高端。”指着一瓶德州欣瑞达消毒制品有限公司生产的洗手液,一家日用品商店的老板说。

除了德州欣瑞达消毒制品有限公司生产廉价洗手液外,另一种50斤装大桶洗手液来自烟台市芝罘奥义日用化工厂,目前市面上售价最便宜的洗手液就是来自该公司。

“其实公司生产的商品肯定没问题,就是功效强弱的问题,在酒店用绰绰有余,但是你要想一桶用三四年就别买大桶的,过期了再用还不如不用。”一家商店的工作人员说。



◀一块五毛钱一斤的散装大桶洗手液(右)看起来格外黏稠。本报记者 王晏坤 摄

专家说法

## 洗手液若过期或引发败血症

不合格的洗手液多会存在细菌超标等问题,使用不合格的洗手液会有什么样的后果呢?8日,记者咨询毓璜顶医院血液科

专家认为,用细菌含量超标的洗手液可能会导致手部局部创面污染,容易化脓。

如果洗手液过期,会含有绿脓菌和金葡萄菌,一旦进入血

液,严重会导致败血症、菌血症、菌毒血症等。如果手上有外伤,尽量避免使用不合格洗手液。

本报记者 宋佳

选购提醒

## 能否出足够细腻泡沫很关键

购买洗手液时,首先要注意的是选择到正规的商场购买,因其进货渠道比较安全稳定。购买时观察包装是否完好,包装瓶上字迹印刷是否清晰,泵头是否结实。还要看看标志是否齐全,如有无

厂名、厂址等,特别要注意是否有标准号。

另外,购买洗手液还应注意洗手液的类型。要看洗手液的温和性,性质温和是对家庭类洗手液的一条重要衡量标

准。使用时还要看泡沫,泡沫越丰富细腻,清洁程度会越彻底,所以在选购产品时,是否能打出足够细腻的泡沫很关键。

本报记者 王晏坤

《烟台仨小伙纵火烧楼致3死1伤》追踪

# 天凉了,居民们盼着安上新窗

本报10月8日讯(记者 张晶) 近日有上奈西路居民向本报反映,自去年年底让人心痛的一场大火,起火楼道的窗户被烧毁,一直没重新安装玻璃。天气转冷,冬天影响楼里老人居住。记者从芝罘区奇山街道办上奈西路社区居委会了解到,该案件属刑事案件,为保留现场证据,因此一直没动,还需要和刑警部门进一步沟通。

2012年12月31日凌晨,这两栋居民楼过道被人为纵火,火灾造成3死1伤,三名犯罪嫌疑人已被抓获。8日,记者来到上奈西路198号

居民楼,距离那场让人心痛的火灾已经过去了10个月,楼道已经被粉刷过,但在电表箱和楼道窗户上仍残留着一些火灾的痕迹。

记者注意到,两栋居民楼的一楼和二楼都没有窗户,一楼窗户上的碎玻璃还挂在原位,楼道里依然被居民堆放着各种木头和纸盒。

“原来是木头的窗框,后来着火烧了之后就换成铁窗,但是也不挡风,马上就冷下来了,也没人给安玻璃。”198号居民楼二楼一户居民指着烧坏的窗户说。楼



墙壁被粉刷过了,但被烧毁的窗户依然空荡荡。本报记者 张晶 摄

内的几户居民听见邻居和记者在谈论窗户的事,都聚过来称,他们已经反映好几次了,窗户一直没换上。

了解情况后,记者来到奇山街道上奈西路社区居委会,居委会李主任告诉记者,这起案件比较大,现在还没整体完结,不安装玻璃只是为了保留现场证据。居委会一直在和刑警部门沟通协调赔偿问题,看到底能处理到什么程度,一切都得按照正常的法律程序走,等事情有了最后的结果,一定会给居民安装上窗户。